

Рассмотрено и принято
На педагогическом Совете
Протокол № 2
«23 » сентября 2024 г.

Утверждено приказом
директора
МБОУ Кабачигуртской НОШ
№ 85
«23» сентября 2024 г.

Рассмотрено и принято
На Совете родителей
(законных представителей)
Протокол № 1 от
«23» сентября 2024 года

Положение
по обеспечению безопасного нахождения учащихся
в МБОУ Кабачигуртской начальной общеобразовательной
школе

1. Общие положения

1. Настоящее Положение разработано в соответствии с ч. 1 статьи 28 Федерального Закона от 29 декабря 2012 года №273-ФЗ « Об образовании в Российской Федерации».

Целью Положения по обеспечению безопасного нахождения учащихся и в МБОУ Кабачигуртской НОШ (далее - Положение) является упорядочение деятельности работников образовательного учреждения по обеспечению безопасности учащихся

Положение содержит требования по обеспечению безопасности учащихся и представляет собой систему необходимых условий, обеспечивающих сохранение здоровья и жизни обучающихся.

Задачи:

- профилактика и предупреждение правонарушений среди несовершеннолетних, детского травматизма, непредвиденных ситуаций, угрожающих жизни и здоровью детей;
- определение порядка оперативного реагирования руководства образовательного учреждения образования на возникшую экстренную ситуацию.

Администрация, воспитатели и педагоги организации образования ведут наблюдение за поведением детей, обеспечивают их безопасность в столовой, в медицинском кабинете, на уроках, в спортивном зале и т.д.

Администрации, учителям, сотрудникам, учащимся организации образования необходимо повысить уровень внимания ко всем факторам и явлениям, которые могут по небрежности, невнимательности и недисциплинированности способствовать к возникновению опасных (экстренных) ситуации: в связи с чем, запрещается приносить в школу посторонние предметы (коробки, мешки, банки, бутылки, острые, легковоспламеняющиеся и взрывоопасные предметы и др.).

В целях исключения нахождения на территории и в здании школы посторонних лиц, а также предотвращения несанкционированного доступа установить следующий порядок пропуска:

- запрещается доступ в школу посторонних лиц, в том числе, родственников, знакомых учащихся и сотрудников без документов, удостоверяющих их личность;
- в выходные и праздничные дни доступ в здание запретить, за исключением проведения плановых культурно-массовых мероприятий, работы спортивных секций, возможных аварийных ситуаций.

Каждый работник, педагог, учащийся организации образования обязан при обнаружении недостатков и нарушений, касающихся обеспечения безопасности в школе, незамедлительно сообщить об этом руководителю образовательного учреждения, дежурному администратору или дежурному учителю.

2. Руководитель организации образования:

Ежегодно издает приказ «Об обеспечении безопасности в организациях образования, в том числе организации охраны, пропускного и внутришкольного режимов работы в зданиях и на территории организации учреждения» и довести под роспись до администрации, учителей и сотрудников учреждения образования.

Создает в образовательном учреждении пожарную дружину, в задачу которых входят обеспечение эвакуации людей в случае возникновения пожара, использование первичных средств тушения (огнетушители);

Берет под личный контроль выполнение мероприятий по обеспечению безопасности и соблюдение требований пожарной безопасности в школе;

Определяет ответственных лиц (дежурные администраторы), учителя и классные руководители дежурных классов) за обеспечение ежедневной безопасности учащихся и учителей школы, которые должны:

- прибывать в школу за 30 минут, остальным учителям (воспитателям) за 15 минут до начала учебного процесса (работы) с целью проверки классных кабинетов (помещений) и готовности их к проведению занятий, а также для организованной встречи учащихся;

Координирует выполнение мероприятий, направленных на обеспечение безопасности учащихся, постоянно проводит разъяснительную работу среди учащихся, их родителей, учителей, направленную на усиление бдительности, организованности и готовности к действиям в экстренных ситуациях.

Организовывает обучение, тренировки персонала образовательного учреждения, обучающихся действиям при возникновении чрезвычайных ситуаций.

Утверждает поэтажные планы эвакуации из помещений и здания школы.

В кратчайшие сроки принимает меры по устранению недостатков в соответствии с заявкой ответственных лиц за безопасность учащихся в ходе работы.

Планирует организацию проведения культурно-массовых мероприятий согласно утверждённому плану на учебный год. План мероприятий согласовывать с правоохранительными органами за неделю до их проведения.

Включает в план воспитательной работы организацию встреч учащихся, учителей с сотрудниками правоохранительных органов (районный отдел внутренних дел, управление (отдел) по чрезвычайным ситуациям, дорожно-патрульная служба) с проведением занятий, бесед на темы обеспечения безопасности, профилактики травматизма в организациях образования и вне организации.

Берет под свое контроль проведение занятий с учащимися по изучению правил дорожного (железнодорожного) движения и обучению по безопасному поведению детей на дорогах и водоёмах.

Активизирует работу отрядов юных инспекторов движения (ЮИД) и дружин юных пожарных (ДЮП).

Организовывает проведение классными руководителями бесед с учащимися и ознакомление их в ходе изучения курсов по темам "Оказание первой медицинской помощи", "Действия учащихся в экстремальных и чрезвычайных ситуациях".

В ходе урочной деятельности и решения задач дополнительного образования обращает особое внимание на воспитание у учащихся чувства патриотизма и гражданского долга, ответственности за своё поведение, формирование у них способности противостоять любым попыткам вовлечения в экстремистские организации.

Осуществляет постоянный контроль за охранно-пожарной сигнализацией, электропроводкой и санитарно-техническим оборудованием.

Ежедневно проводит профилактические осмотры электросетей, электрооборудования и инженерных коммуникаций здания школы, осуществлять проверку всех средств пожаротушения и укомплектовать ими помещения согласно требованиям документов и плана пожарной безопасности согласно требованиям пожарной безопасности.

Содержит в исправном, рабочем состоянии средства пожаротушения, освещение территории, входов в здания, запасных выходов и путей эвакуации.

В ходе проведения генеральной уборки помещений школы и прилегающей территории особое внимание обращает на дополнительную проверку закрытых и труднодоступных в учебное время мест на предмет их чистоты и наличия посторонних предметов.

Контролирует соблюдение установленных правил трудового и внутреннего распорядка дня, условий содержания в безопасном состоянии помещений образовательного учреждения.

Организует и (или) участвует в мероприятиях по устранению причин и условий, способствующих умышленному повреждению или порчи имущества и оборудования образовательного учреждения;

Обеспечивает контроль за правомерным и безопасным использованием помещений образовательного учреждения, сдаваемых в аренду, проведением ремонтных и строительных работ.

3 Классные руководители и все учителя:

3.1 Предупреждают, выявляют и пресекают факты недисциплинированного поведения отдельных учащихся. Взаимодействуют по этим вопросам с сотрудниками правоохранительных органов, с родителями обучающихся.

4. Дежурные учителя:

Контролируют во время перемен действия учащихся по соблюдению дисциплины и порядка в классах, помещении школы и в столовой. Следят чтобы учащиеся не заносили и не оставляли в классах, а также на подоконниках в коридорах запрещенные предметы.

Оперативно докладывают директору школы обо всех несчастных случаях и происшествиях, случившихся во время его дежурства.

5. Учителя и ответственные за кабинеты:

Постоянно осуществляют контроль за безопасным содержанием помещений и эксплуатации установленного в них оборудования, обеспечивают сохранность имущества и документации, соблюдают установленный режим работы, выполняют правила эксплуатации, пожарной и электрической безопасности, своевременную уборку.

Несут личную ответственность за обесточивание электрооборудования в случаях экстренной необходимости и по окончании рабочего дня.

Обозначают стандартными знаками предупреждения об опасности помещения и места расположения оборудования, имеющего повышенную пожарную, электрическую, травматическую опасность.

Запрещают в учебных классах, кабинетах, лабораториях хранение посторонних предметов, личного имущества, учебного оборудования и другого имущества, не внесённого в опись, проведение опытов и других видов работ, не предусмотренных утверждённым перечнем и программой.

Содержат открытыми двери запасных выходов во время проведения занятий (мероприятий) в помещениях первого этажа и запирают снова по окончании занятий (мероприятий).

Имеют описи находящегося в них оборудования и имущества во всех помещениях.

Педагоги, проводившие занятия в незакрепленных за ними учебных помещениях, берут ключи у вахтера и возвращают их на место с записью в журнале учета выдачи ключей

Контролируют уборку учебного помещения после окончания занятий.

6. Обеспечение охраны организации образования

Под охраной объекта подразумевается комплекс мер, направленных на своевременное выявление угроз и предотвращение нападения на образовательное учреждение, совершения других противоправных посягательств в т.ч. экстремистского характера, а также возникновения чрезвычайных ситуаций.

Охрана школы осуществляется штатными сторожами в ночное время, дежурными уборщиками служебных помещений в дневное время.